

## Belföldi hírek

bb 1 . nők: életrajzi regény - férfiak: szakkönyv, kulturális témájú felmérés a xx. kerületben

i hi/gk/ny hgy

1974 június 22

a legkülönbözőbb társadalmi rétegek kulturális érdeklődéséről ad képet az a felmérés, amelyet a hazafias népfront művelődéspolitikai bizottsága végzett pesterzsébet néhány üzemében, továbbá termelőszövetkezetekben, lakóterületeken, művelődési intézményekben és középiskolákban. néhány tanulságos megállapítás a vizsgálat adataiból:

a könyvolvasásra, irodalmi érdeklődésre vonatkozó vizsgálati tapasztalatok nagyjából alátámasztják az eddig ismert országos helyzetképet. a megkérdezettek 52 százaléka tekinthető rendszeres olvasónak / hetenként egy-két alkalommal olvas / mintegy 4 százalékukat nem érdekli az irodalom, a többiek ritkán, alkalmanként vesznek kezükbe egy-egy könyvet. az adatok szerint nemre, korra, foglalkozásra és iskolai végzettségre való tekintet nélkül a legnépszerűbbek a történelmi témájú regények. ezeket a megkérdezettek csaknem 60 százaléka forgatja. az életrajzi regényeket jobban kedvelik a nők, mint a férfiak, viszont a szakkönyvek olvasottságában fordított az arány.

/folyt köv/

-1-

MA

bb 1. / nők...folyt/ny

rendszeres színházlátogatóknak a megkérdezettek mintegy 14 százaléka vallotta magát, s a nők szívesebben járnak színházba, mint a férfiak. a színházlátogatás gyakorisága és az iskolázottság között szoros összefüggés tapasztalható: például a szakmunkások 11 százaléka, az adminisztratív dolgozók 15 százaléka, az értelmiségiek csaknem 20 százaléka havonta legalább egyszer megnéz valamilyen darabot. a budapesti színházak népszerűségét kutatva a tapasztalat az, hogy az általános iskolai végzettségűek és a szakmunkások a fővárosi operettszínházat látogadják leginkább, a középiskolát végzettek a madách színházat kedvelik elsősorban, a felsőfokú végzettségűek csaknem 20 százaléka pedig operalátogató.

a mozikedvelők aránya képzettségi szint emelkedésével ugyánszerűen csökken: a segéd-és betanított munkások egyharmada, a szakmunkások egyötöde, az alkalmazottak és adminisztratív dolgozók 13 százaléka, az értelmiségieknek csupán 8 százaléka jár hetenként, illetve rendszeresen moziba. a megkérdezettek egyharmada kedveli a krimi; a napjaink társadalmi problémáit feldolgozó filmeket legnagyobb arányban az értelmiségiek nézik.

a zenei érdeklődésre vonatkozó válaszokból kiderül: a népdalnak meglepően nagy tábora van, a megkérdezettek 43 százaléka hallgatja szívesen. egyébként a tánczene közkedveltsége ismét bizonyítást nyert: a megkérdezettek háromnegyede - a nyugdíjasok kivételével - szívesen hallgatja./mti/

--

bb 2. Lengyel kötöttáru és konfekciótermék a választék bővítésére

i ol/mm/ny sl -cz

1974 június 22

a belkereskedelem képviselői a napokban választották ki az 1975. évi kínálatot bővítő lengyel kötöttáru, konfekcióipari termékek modelljeit. az igényeknek ez a viszonylag korai bejelentése várhatóan elősegíti, hogy a szezonjellegű cikkek időben jelenhessenek meg az áruházak, boltok kirakataiban. mintegy 8 millió rubel értékű importról írtak alá megállapodást, ami az ellátás színvonalának emelése szempontjából jelentős, s csaknem kétszerese, az 1974. évi kliring-importnak.

a bemutatott 800 modellből sokféle textilterméket kötöttek le a magyar vállalatok. a vásárlók érdeklődésére számíthatnak az ugynevezett szabadidő, és junior öltözékek, a szándékosan fakított hatású, nemcsak a szokványos kék színben, hanem lilás, bordós és nyersszínű árnyalatokban készült farmertípusú nadrágos, illetve szoknyás összeállítások, szabásvonalalaikat hangsúlyozó díszítésekkel, valódi bőrvövekkel, díszcsattokkal, nyomógombokkal.  
/folyt köv/

-2-

M

bb 2. / Lengyel...folyt/ny

a gyürtelentített, vasalást alig igénylő női és bakfis nyárruhák, bluzok, a többségükben sportos férfiöltönyök mellett nagyon divatosak a lengyel férfi- női és gyermekfehérnemű is. egyébként a gyermekáruk külön méltatást érdemelnének. a lengyel gyárakban már kétéves koruaknak is varrtak sportos nadrágokat, s praktikus, jól kezelhető cippzáras megoldással szabták az eddig nálunk csupán francia importból kapható pamut-frottir alapanyagú csecsemőruházatot.

a konsumex vállalat megállapodott lengyel partnerével, hogy az 1975. évi őszi-téli áruajánlatát -a most felvonultatott kollektív kiszélesítésével - bemutatja majd az idei őszi budapesti nemzetközi vásáron is. egy külön, divatbemutatóval egybekötött termék-kiállítást is terveznek őszre a hazai nagyközönség részére./mti/

--

bb 3. ötévi szabadságvesztés a visszatérő tolvajnak

i bc/tm/ny hi hgy

1974 június 22

sorozatosan lopott éjszaka juhász vödrös mihály 26 éves géplakatos, ideiglenes budapesti lakos. a iii.kerület vörösvári uton egy gyógyszertárba mászott be a nyitvahagyott ablakon: odabent kinyitott egy pénztárgépet, s mintegy 700 forint készpénzt, valamint egyéb tárgyakat elvitt a helyiségből. pár hét múlva ismét „ellátogatott”, a gyógyszertárba, de ekkor jóval kisebb zsákmánnyal volt kénytelen megelégedni. a szél utcában egy építőipari irodaházból is lopott. korábban ez volt a munkahelye: s jól ismerte a terepet. a kerítésen és az erkélyen át jutott be az épületbe. némi kutatás után kisebb összeget, valamint különféle használati tárgyakat zsákmányolt. a szaksíts árpád uton egy épülő irodaházból szerszámokat vitt el, s későbbi bűncselekményeinél felhasználta ezeket. a fehérvári uton behatolt egy áruházba, ahonnan készpénzt, rádiókat, borotvákat ruha-és italneműeket lopott. az éjszaka leple alatt többször „portyázott”, xi, xiv. és xx. kerületi bölcsődékben, óvodákban, s megdézsmált egy xi. kerületi élelmiszerüzletet.

a fővárosi bíróság juhász vödrös mihályt ötévi szabadságvesztésre ítélte, s mintegy 35.000 forint kártérítésre kötelezte./mti/

--

-3-

M

bb 4. hétfői térzenék a halászbástyán

t/ni/ny -cz

1974 június 22

június 23-án, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a szovjet déli hadseregcsoport központi zenekara és szólistái térzenét tartanak a halászbástyán. műsorukon glinka, haydn, dvorzák, verdi, puccini, leoncavallo, rossini művei szerepelnek.

ugyanitt június 30-án, vasárnap 11 órai kezdettel a magyar néphadsereg zenei-szakközépiskolájának zenekara térzenét tart.  
/mti/ -.-

bb 5. a televízió műsora június 25-től 30-ig

t/ny hi -cz

1974 június 22

június 25-én, kedden délután összefoglalót adnak a labdarugó vb eseményeiről. este a színműzeum gombaszögi elta művészetét idézi, majd bemutatják császár istván gyilkosok című tévéjátékát.

június 26-án szerdán délután a labdarugó vb eseményeit hannoterből közvetítik. este a nagy csaták című francia dokumentumfilmsorozatból a moszkvai csata kerül képernyőre.

illés endre műsora a krétarajz móríciz zsigmondról. a műsor az idézi, hogyan boncolja móríciz az akkor még élő és hatalmas dzsentri világot.

június 27-én, csütörtökön délelőtt a x. nyári uttörő olimpiáról, kaposvárról jelentkeznék a tv riporterei.

este a költő felel című sorozat 30 év magyar költészetének tárlata. a nép nevében című adásban közreműködik avar istván, berek kati, drahotá andrea, harsányi gábor, kohut magda, koncz gábor, kozák andrás, latinovits zoltán, nagy attila, papp éva, sinkovits imre, vajda lászló.

a második műsorban a labdarugó vb eseményeit láthatjuk.

június 28-án, pénteken a színházi album adása a vigszínházba, a szolnoki szigligeti színházba s a bábszínházba látogat. a „színeszportré”, szombathy gulyát mutatja be. a meghívott kritikus: koltai tamás. a műsort dr. váradi györgy vezeti.

/folyt köv/

-4-

M-

bb 5. / a televízió...folyt/ny

a nyitott könyv cseres tiber itt a földön is című novellásokötetét ismerteti bodnár györgy irodalomtörténész közreműködésével.

június 29-én, szombaton délután összefoglaló hangzik el a labdarugó vb-ről és közvetítést adnak a csehszlovákia-kubamagyarország női-férfi atlétikai versenyről prágából.

este sugározzák a szókimondó asszonyok című magyarul beszélő olasz-spanyol-francia filmet.

június 30-án, vasárnap délután ismét jelentkeznék a labdarugó vb-ről. este láthatjuk karinthy ferenc dunakanyar című tévéjátékát. az ismert egyfelvonásos televízió változatában két ember életútja egy ponton véletlenül metszi egymást. e köznapinak számít ó találkozáson kiderül, hogy magányosságuk sok vonatkozásban azonos: társkeresésük egymás felé fordítja őket. főszereplők: hámosi ildikó és sztankay istván. a rendező szinetár miklós.

a maszk nélkül sorozatban leonie ryanek énekel./mti/

-.-

bb 6. befejeződött a 4-es számú országos főközlekedési utszabolcsi szakaszának rekonstrukciója

vid/ká/ny -cz

1974 június 22

elkészült és július 3-án ünnepélyesen átadják a forgalomnak a 4-es számú országos főközlekedési ut szabolcs-szatmár megyei szakaszának új vonalát és a hozzákapcsolódó közúti felüljárókat. ezzel határidő előtt befejeződött a 4-es ut szabolcs-szatmár megyei szakaszának a negyedik ötéves terv időszakára előirányzott rekonstrukciója. ez a főközlekedési út hazánk leg-hosszabb elsőrendű főútja. teljes hossza 348 kilométer. négy megyén - pest, szolnok, hajdu-bihar és szabolcs-szatmár - halad keresztül és három megyeszékhellyel - szolnok, debrecen, nyiregyháza - köti össze a fővárost. nemzetközi jelentőségére mutat, hogy záhonyon és ungváron át a szovjetunióba, a püspökkladánynál kiágazó 42-es számú uton át romániába vezet.

az utvonal 95 kilométeres szabolcs-szatmár megyei szakaszának rekonstrukciója során többek között 480 ezer köbméter földet mozgattak meg, a műtárgyakba 4 ezer köbméter betont építettek be és 450 ezer négyzetméter felületre került aszfalt burkolat.

/folyt köv/

-5-

M-

bb 4. hétfői térzenék a halászbástyán

t/ni/ny -cz

1974 június 22

június 23-án, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a szovjet déli hadseregcsoporthoz központi zenekara és szólistái térzenét tartanak a halászbástyán. műsorukon glinka, haydn, dvorzsák, verdi, puccini, leoncavallo, rossini művei szerepelnek.

ugyanitt június 30-án, vasárnap 11 órai kezdettel a magyar néphadsereg zenei-szakközépiskolájának zenekara térzenét tart.  
/mti/

bb 5. a televízió műsora június 25-től 30-ig

t/ny hi -cz

1974 június 22

június 25-én, kedden délután összefoglalót adnak a labdarugó vb eseményeiről. este a színházmúzeum gombaszögi elia művészetét idézi, majd bemutatják császár istván gyilkosok című tévéjátékát.

június 26-án szerdán délután a labdarugó vb eseményeit hánoverből közvetítik. este a nagy csaták című francia dokumentumfilmsorozatból a moszkvai csata kerül képernyőre.

illés endre műsora a krétarajz móríciz zsigmondról. a műsor az idézi, hogyan boncolja móríciz az akkor még élő és hatalmas dzsentri világot.

június 27-én, csütörtökön délelőtt a x. nyári utörő olimpiáról, kaposvárról jelentkeznek a tv riporterei.

este a költő felel című sorozat 30 év magyar költészetének tárlata. a nép nevében című adásban közreműködik avar istván, berek kati, drahotia andrea, harsányi gábor, kohut magda, koncz gábor, kozák andrás, latinovits zoltán, nagy attila, papp éva, sinkovits imre, vajda lászló.

a második műsorban a labdarugó vb eseményeit láthatjuk.

június 28-án, pénteken a színházi album adása a vigszínházba, a szolnoki sziglieti színházba s a bábszínházba látogat. a színházportré, szombathy gulyát mutatja be. a meghívott kritikusként: koltai tamás. a műsort dr. váradi györgy vezeti.

/folyt köv/

-4-

M

bb 5. / a televízió...folyt/ny

a nyitott könyv cseres tiberius itt a földön is című novelláskötetét ismerteti bodnár györgy irodalomtörténész közreműködésével.

június 29-én, szombaton délután összefoglaló hangzik el a labdarugó vb-ről és közvetítést adnak a csehszlovákia-kubamagyarország női-férfi atlétikai versenyről prágából.

este sugározzák a szókincs-összefoglaló című magyarul beszélő olasz-spanyol-francia nyelvű művet.

június 30-án, vasárnap délután jelentkezik a labdarugó vb-ről. este láthatjuk karinthy zoltán dunakanyar című tévéjátékát. az ismert ember felvonásos televízió változatában két ember életútja egy ponton véletlenül metszi egymást. e köznapinak számít ó találkozáson kiderül, hogy magányosságuk sok vonatkozásban azonos: társuk egymás felé fordítja őket. főszereplők: hámosi ildikó és sztanekay is. a rendező szinetár miklós.

a maszk nélkül sorozatban leonie tyszaneck énekel./mti/

bb 6. befejeződött a 4-es számú országos főközlekedési útszabolcsi szakaszának rekonstrukciója

vid/ká/ny -cz

1974 június 22

elkészült és július 3-án ünnepélyesen átadják a forgalomnak a 4-es számú országos főközlekedési útszabolcs-szatmár megyei szakaszának új vonalát és a hozzákapcsolódó közúti felüljárókat. ezzel határidő előtt befejeződött a 4-es útszabolcs-szatmár megyei szakaszának a negyedik ötéves terv időszakára előirányzott rekonstrukciója. ez a főközlekedési út hazánk leg-hosszabb elsőrendű útja. teljes hossza 348 kilométer. négy megyén - pest, szolnok, hajdu-bihar és szabolcs-szatmár - halad keresztül és három megyeszékhellyel - szolnok, debrecen, nyíregyháza - köti össze a fővárost. nemzetközi jelentőségére mutat, hogy záhonyon és ungváron át a szovjetunióba, a püspökkladánynál kiágazó 42-es számú úton át romániába vezet.

az útvonal 95 kilométeres szabolcs-szatmár megyei szakaszának rekonstrukciója során többek között 480 ezer köbméter földet mozgattak meg, a műtárgyakba 4 ezer köbméter betont építettek be és 450 ezer négyzetméter felületre került aszfalt burkolat.

/folyt köv/

-5-

M

bb 6. / befejeződött ...folyt/ny

negyvenhat kilométeres szakaszon teljesen új nyomvonal épült, 49 kilométert szőnyegterítéssel korszerűsítettek. az ut koronája 12 méter széles, ezen nyolc méter széles az aszfalt burkolat. a nyiregyháza előtti, kislevegterítéssel vásárosnaményi vasúti kereszteződés kivételével megszüntették a szintbeli keresztezéseket. nyiregyháza előtt a nagyforgalmu záhonyi, valamint a mátészalkai vasút fölött három nyílásu, 12 méter széles és 89.80 méter hosszú, ajak előtt az ugyancsak záhonyi vasút fölött három nyílásu, 12 méter széles és 43.80 méter hosszú közúti felüljáró épült. az ajaki felüljárótól egészen az országhatárig a vasut baloldalán új nyomvonalon halad az ut. csúszópán e 32 kilométeres szakaszon 11 vasúti kereszteződést szüntettek meg. ugyancsak megszüntették az éles kanyarokat, a településekén átkelő szakaszok hossza pedig 12 kilométerre csökkent./mti/

bb 7. elektromos áram a korrózió védelem szolgálatában

vid/ká/ny -cz

1974 június 22

az elektromos áram és a korrózió összefüggéseivel igen régen foglalkoznak a kutatók. az áram korrodáló hatását pontosan mérlik, s a városi vezetékek építésénél számolnak is ezzel. az utóbbi években a tudományos kísérletek egyre inkább arra irányulnak, hogy az áramot a korrózióvédelem szolgálatába állítsák. erre a célra dolgozták ki az úgynevezett katódos eljárást, amellyel többek között a barátság 2. kőolajvezetéket is óvják. ezt a módszert eddig azonban csak a lakatlan területeken, szántóföldeken áthúzódó vezetékek védelmére tudták használni. az elektromos áram korrózióvédelmi alkalmazásának körét most kiszélesítette a veszprémi nehézipari kutató intézet. a módszert továbbfejlesztette és alkalmassá tette a városi vezetékek megóvására is. elsőnek - az országos kőolaj és gázipari tröszt megbízásából - hajduböszörmény gázvezetékeinek védelmi rendszerét építette ki. öt anódtelepet állítottak fel, amely megakadályozza, hogy a folyamatban katódként szereplő gázvezetékeket az áram károsító hatása érje./mti/

bb 8. élénk érdeklődés a balatonfüredi anna-bál iránt

vid/ká/ny -cz

1974 június 22

a nyári balatoni program kiemelkedő eseménye, a 149. balatonfüredi anna-bál iránt élénk az érdeklődés belföldön és külföldön egyaránt.

/folyt köv/

-6-

bb 8. élénk érdeklődés...folyt/ny

a július 27-én sorra kerülő bálra sorra érkeznek a jegyigénylő levelek a rendezőséghez, a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalához. az első jelentkezők már tavaly elküldték kérelmüket. különösen nagy számban érkeznek levelek az egyesült államokból és kanadából. a többségükben magyar származásu érdeklődők szeretnék első-bálozó leányaikat magyarországi uttal és anna-báli élménnyel jutalmazni.

az anna-bál diszes meghívóit - az előzetes jelentkezések sorrendje szerint - a hét végén kezdték postázni a világ több mint 20 országába. számos igénylő kérésének azonban, hely hiányában, nem tudnak eleget tenni./mti/

bb 9. az „aransárga, fürtü költő - washingtonban őrzik janus pannonius hiteles portréját

vid/ká/ny -cz

1974 június 22

az 1972-es janus pannonius évforduló izgalmas kérdést vetett fel: van-e a költőnek hiteles portréja, s ha van, melyik az? a jubileum idején országosan ismertté vált egy janus-arckép, andrea mantegnanak, a quattrocento legnagyobb festőjének munkája, amely fiatal férfit ábrázol korabeli olasz díszruhában, kissé elfordult fejjel, hosszú fekete hajjal. ez a reprodukció szerepelt az irodalomtörténeti művekben, a különféle kiállításokon és az évfordulóra kiadott emlékbélyegen is. dr. tóth istván irodalomtörténész, a pécsi tanárképző főiskola docense - ismert janus-kutató, ő bizonyította be, hogy a költő családi neve nem csezmicsei volt, mint korábban vélték, hanem kesinicei - most kiderítette, hogy az ábrázolt ifju nem azonos a nagy magyar költővel.

a pécsi kutatót egy 1454-ben íródott költemény vezette nyomra. ebben az akkor husz esztendő janus pannonius így említi külsejét: „már elég, leteszem lantom, leteszem koszorú és aransárga fejjel megtagadom örökömet.” e szerint a költő nem fekete haju volt, hanem szőke, s az életében róla készült festményeken nyilvánvalóan így is örökítették meg. az évforduló idején közismertté vált arckép tehát nem janus pannonius ábrázolja, ugyszintén az a többi kép sem, amelyet eddig egyesek a költő portréjának vélték. dr. tóth istván áttanulmányozta a milánóban nemrég megjelent mantegna-életrajzot és meglepetésére egy eddig ismeretlen janus-portrét talált benne. /folyt köv/

-7-

M

bb 9. / az „ aranyárga,,...folyt/ny

az olasz művész által aláírt festmény keletkezésének ideje 1470 körül lehetett. tudjuk, hogy Janus Pannonius ez időtájt éppen Rómában tartózkodott: 1465-ben Mátyás király küldöttségét vezette II. Pál pápa elé. az időpontok egybeesése, illetve közelsége arra enged következtetni, hogy Mantegna megfestette a magyar király követét, az akkor már Európa-szerte ismert humanista költőt. a temperavásznon egy balra néző férfiu látható korabeli püspöki ornátusban, kora megegyezik a költőével. töprengő, mélyérzésű, tudós ember arcképe ez. a festménynek különös története van. feltehetően annak idején Janus Pannonius magával hozta az arcképét Magyarországra. ám több mint négy évszázadon át ismeretlen volt a sorsa. olasz és amerikai források szerint a század elején Balatonbogláron őrizték a képet, majd Budapestre került.

1929-ban az Egyesült Államokba vitték a képet. jelenleg is a Washingtoni Nemzeti Képtárban látható nagy költőnk - minden bizonnyal - egyetlen hiteles portréja. /mt1/

-.-

-8-

bb.10. hustipusu szarvasmerhatenyésztés borsod megye Lejtős területein

vid/e ká -cz

1974. június 22.

Borsod megye kedvezőtlen adottsága, Lejtős területein gazdálkodó termelőszövetkezeteknek megerősítésére hosszútávú fejlesztési tervet dolgoztak ki. a termőhelyi adottságokat figyelembe véve jevesolták e tsz-ek termelési szerkezetének

átalakítását, s az országos programhoz kapcsolódva, a hustipusu szarvasmarha-tenyésztés kifejlesztését. a kedvezőtlen adottságú tsz-ek az idén és jövőre összesen 166 millió forintot fordítanak erre a célra. a 32 termelőszövetkezet két év alatt 45 millió forintot vissza nem térítendő állami támogatásban részesül, míg saját erőforrásaikból 52 millió forintot ruháznak be. a további összeget különböző ártámogatásként kapják.

a rendelkezésre álló összegből a IV. ötéves terv végéig 4300 hustipusu szarvasmarha részére létesítenek istállókat, számos telepet pedig korszerűsítene, s 1,200 anyaállatot szereznek be. /mt1/

-.-

bb. 11. óriás „hőrcsögök,,

vid/e ká -cz

1974. június 22.

a hódmezővásárhelyi mezőgép vállalatnál megkezdtek az eddig ismert legnagyobb rendfelszedő-önrakodó pótkocsik gyártását. ezek egyszerre 40 köbméter szalastakarmányt képesek önmagukra felszedni, illetve rendeltetési helyére szállítani. elődeik - amelyeket az osztrák Steyr művekkel kooperálva gyártottak - mindössze 18 köbméter befogadóképességűek. ezeket a „hamster,, - magyarul hőrcsög - nevű rakodó- szállítóeszközöket növelte, s tökéletesítette a vállalat tervező kollektívája a hazai nagyüzemi mezőgazdaság követelményeinek megfelelően. mintapéldányaik jól beváltak a helybeli termelőszövetkezetekben. a vontató-traktor kardántengelyéről működtetett rakodó, tömörítő szerkezetükkel ezek a pótkocsik szinte percek alatt felrakják rakodóterükre a rendre vágott lucernát, szénát vagy más szalastakarmányt. a most már magyar „hőrcsög,, nevet viselő, nagy teljesítményű, univerzális munkagépekből ebben az évben 150-et gyárt a hódgép. /mt1/

-.-

8.10/e

- 9 -

M/910

bb. 12. mezőgazdasági raktártelep épül szekszárdon

vid/e ká -cz

1974. június 22.

szekszárdon új központi raktártelepet építenek az agrokör, a mezőgazdasági ellátó vállalat részére. a csaknem huszholdnyi területen az első szakaszban 3 400 négyzetméter alapterületű növényvédőszer-raktárt, a második útemben pedig gépraktárt, alkatrészraktárt és négyzetes irodaházat épít előregyártott univáz szerkezetekből a kivitelező tolna megyei állami építőipari vállalat. az alapozó munkákat megkezdték.  
/mti/

...-

bb. 13. új vízmű szolnokon

vid/e ká -cz

1974. június 22.

szolnokon, ahol az ipar gyors fejlődésével, az új lakótelepek kialakulásával alaposan megnőtt a vízigény, 180 millió forintos beruházással új vízmű épül. a tiszából táplált létesítmény kivitelezésére eddig 30 millió forintot fordítottak és még ebben az évben sor kerül a technológiai szerelés megkezdésére.

az új vízművel megoldódik egy régóta vajdó probléma, az ivóvíz minőségének a javítása is. a tiszából kiemelt víz a jelenlegi rendszerrel csak részlegesen tisztítható. az új víz-előkészítő mű tisztító rendszere korszerű, automatikus adagolójával a nyers víz szennyezettségi állapotától függően 12 féle beavatkozást tesz lehetővé. a próbaüzemelés - a tervek szerint - 1976 őszén kezdik meg. /mti/

...-

bb. 14. kétszáz személyes óvoda - öt hónap alatt

vid/e ká -cz

1974. június 22.

a miskolci tervező vállalat a borsod megyei állami építőipari vállalat szakembereivel közösen olyan megoldást dolgozott ki, amely lehetővé teszi a házgyári elemek felhasználását gyermekintézmények létesítésére. a házgyári fal-panelet előregyártott és a helyszínen összeszerelt vázra helyezik. az első 200 személyes óvodát ezzel az eljárással öt hónap alatt készítették el miskolcon.

/folyt.köv./

8.13/e

- 10 -

M 915

bb. 14. /kétszáz személyes...folyt./e

most ugyancsak kétszáz gyermek részére megkezdték egy újabb óvoda építését az összekötő városrészben.

a miskolci tervező vállalatnál kidolgozták a paneles óvoda száz gyermek elhelyezésére alkalmas változatát, továbbá a variálható megoldást bölcsődék és iskolák építésére.  
/mti/

...-

bb. 15. új kollégiumok zala megyében

vid/e ká -cz

1974. június 22.

zala megye iskoláiban, alig hogy véget ért a tanítás, építőmunkások, festők, mázolók és más mesteremberek jelentek meg. megkezdődött a szünidei tatarozás. egyidejűleg három nagyobb községi körzeti iskolát bővítenek, összesen 12 tanteremmel. tótszerdahelyen megkezdődött a muramenti délszláv lakta területek központi körzeti általános iskolájának építése.. ez a terv szerint 1975-ben készül el.

jobb lesz a kollégiumi elhelyezés is. nagykanizsán 200 személyes középiskolai leánykollégium és egy ugyancsak 200 személyes szakmunkástanuló kollégium nyílik szeptemberben. zalaegerszegen új szakközépiskolát avatnak, a 16 tantermes faipari és egészségügyi szakközépiskolát. /mti/

...-

bb. 16. a tudomány székháza kecskeméten

vid/e ká -cz

1974. június 22.

kecskeméten 88 gazdasági szervezet, intézmény anyagi és társadalmi segítségével elkészült a tudomány és technika háza. a város központjában lévő, műemlékké nyilvánított zsinagógát alakították át erre a célra, külső változtatás nélkül. a boltozatos belső teret szintekre bontották. a második emeleten - 180 négyzetméter alapterületen - nemzetközi tanácskozásokra is alkalmas termet rendeztek be. ezenkívül kisebb méretű előadótermek szolgálják a tudományos ismeretterjesztést. itt kapott helyet a műszaki könyvtár, kényelmes klubbal. szélesen ívelő folyosói állandó kiállítások színterei lesznek.  
/mti/

...-

8.18/e

- 11 -

M 920

bb. 17. kiss dezső

k sb/gk/e -cz

1974. június 22.

közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes szombaton haza-  
érkezett csehszlovákiából, ahol a magyar-csehszlovák gazda-  
sági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság közleke-  
dési albizottságának ülésén vett részt. /mti/  
---

bb. 18. halálos baleset

gk/e -cz

1974. június 22.

pécsvárad határában pollák józsef 47 éves vontatóvezető,  
hidas lakos egy pótkocsis vontatóval felborult és olyan su-  
lyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a bale-  
set okának vizsgálata folyik. /mti/  
---

bb. 19. országos rádióíránymérő verseny salgótarjában

vid/e ká -cz

1974. június 22.

hatodszor rendezte meg az mhsz nógrád megyei szervezete  
a tanácsköztársaság kupa országos rádióíránymérő versenyt. a  
szombaton kezdődött kétnapos összecsapáson öt megye - pest-,  
csongrád-, heves-, komárom- és nógrád - nyolcvan versenyző-  
jén kívül indul a magyar válogatott keret 17 tagja is. jelen  
lesz a versenyen stefánik pál, a rádiótechnika című folyóirat  
szerkesztője, a rádióíránymérő versenyek veteránja és első  
országos bajnoka is. /mti/  
---

felhasználható 16.00 óra után!

bb. 20. népzenei találkozó salgótarjában

vid/e ká -cz

1974. június 22.

salgótarján központjában, a rákóczi uton a népviseletbe  
öltözött résztvevők színpompás felvonulásával megkezdődött a  
magyar rádió népzenei fesztiválja. a háromnapos találkozó el-  
ső napján nemzetközi népzenei hangversenyt rendeztek a jó-  
zsef attila művelődési központban ukrán, bolgár, jugoszláv,  
belga, osztrák, nszk-beli és magyar együttesek, illetve szó-  
listák részvételével.

/folyt.köv./  
9.50/e

- 12 -

M 10<sup>o</sup>

bb. 20. /népzenei...folyt./e

vasárnap a hagyományos magyar folklór demonstrációja lesz.  
a fesztivál befejező napján, hétfőn a fiatal generáció kép-  
viselői adnak hangversenyt. a rádió második salgótarjáni  
folklór fesztiválja alkalmából népművészeti kiállítás nyílt  
a jurij gagarin iskolagalériában. /mti/  
---

felhasználható 17.00 óra után!

bb. 21. máré-vári napok - kulturális eseménysorozat a mecse-  
ki kirándulóhelyen

vid/e ká -cz

1974. június 22.

máré-vári napok elnevezéssel kulturális eseménysorozat  
kezdődött szombaton a mecsek festői környezetű kirándulóhe-  
lyén. a rendező komlói tanács, a művelődési házak és a mecse-  
ki szénbányák szakszervezeti bizottsága azzal a céllal szer-  
vezte a műsort, hogy a közeli bányaváros lakói nyáron se ma-  
radjanak kulturális program nélkül. szívesen látják az arra  
járó turistákat is. a nagyszerű pécsi tettei esték mintájá-  
ra választották színhelyül a környék romantikus restaurált  
várát. első alkalommal a komlói kodály zoltán ének-zene tago-  
zatos általános iskola növendékei és a bányaváros neves mun-  
kaskórusa adott hangversenyt. a jövő vasárnap a híres egregyi  
lakodalmast mutatja be a község honismereti szakköre. azt kö-  
vetően középkori hétköznapok címmel az mhsz központi tört-  
nelmi haditorna klubja az elmúlt idők világát eleveníti fel a  
vár falai között. a sorozat hangversennyel zárul az alkotmány  
napjának előestéjén. az igényeknek megfelelően a volán külön-  
járásokat indít komlói központjából a rendezvény színhelyére.  
/mti/  
---

bb. 22. budapesti közlekedési balesetek

gk-/e -cz

1974. június 22.

szabálytalanul haladt át az uttesten bozóki sándor 31  
éves ablaktisztító, budapesti lakos és a viii., üllői ut 76.  
szám előtt egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, de  
nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

/folyt.köv./  
9.53/e

- 13 -

M 10<sup>o</sup>

bb. 22. /budapesti...folyt./e

a xii. mártonhegyi ut 20/b. szám előtt műszaki hiba következtében kerékpárjával felborult debreceni tiber mintakészítő, budapesti lakos. a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

szovics imre 38 éves gépkocsivezető, ürömi lakos tehergépkocsijáról a pótkocsi leszakadt és a bem-rakpartról a dunába zuhant. a pótkocsit a tüzoltók emelték ki a vízből. személyi sérülés nem történt. /mti/

---

felhasználható 17.00 óra után!

bb. 23. ipari szövetkezetek kórusainak találkozója kőszegen

vid/e ká -cz

1974. június 22.

az ipari szövetkezetek vas megyei szövetkezeti bizottsága a munkát dalolom címmel szombaton kőszegen rendezte meg a szövetkezeti kórusok találkozóját. a kórushangversenyre meghívtak egy lengyelországi és egy ausztriai férfikórust is.

a kórusok ünnepélyes felvonulásával kezdődött a találkozó. a köztársaság téren a város és a szövetkezeti mozgalom vezetői köszöntötték a résztvevőket, majd a dalosok a himnusz után közös hangversenyt adtak. ezt követően a jurisich vár lovagtermében mutatkoztak be a külföldi kórusok és a szegedi, szombathelyi, szekszárdi, balatonboglári, lenti, hógyszí, sárvári, ikervári, celldömölki és kőszegi szövetkezeti énekkarok. /mti/

---

bb. 25. a krasznán is másodfokúra mérsékeltek az árvízvédelmi készültséget

vid/e ká -cz

1974. június 22.

a felső tiszta térségében továbbra is apadnak a folyók. csupán a kraszna apadása lassu ütemű. vízszintje azonban már annyira csökkent, hogy az árvízvédelmi készültséget másodfokúra mérsékelhették. ezenkívül a tiszta nagyhalász-vencsellő közötti szakaszán és a lónyai-csatornán van még másodfokú készültség. a figyelőszolgálat fenntartása mellett most a megrongálódott töltések helyreállításán dolgoznak. az eredményes védekezés és a kedvező időjárás hatására a belvízzel előtöltött terület nagysága 650 hektárra csökkent. a belvizek eltávolításán 13 szivattyú dolgozik. /mti/

---

10.38/e

- 14 -

M 11<sup>o</sup>

bb. 24. kisz védnökséggel tejüzem épül szombathelyen

vid/e ká -cz

1974. június 22.

új, korszerű tejüzem építését kezdték meg szombathelyen, mintegy 130 millió forintos beruházással. az új létesítmény kisz védnökséggel épül. a kisz vas megyei és szombathelyi városi bizottsága, a tejipari vállalat kisz-szervezete, valamint a kivitelező vas megyei állami építőipari vállalat kisz bizottsága együttműködési szerződést írt alá. az építési határidő rövidítése érdekében a kisz és a hazafias népfrent városi bizottsága felkérte a megyeszékhely üzemeinek, vállalatainak, intézményeinek fiataljait, szocialista brigádjait, hogy a 30 év - 30 óra munkaakcióban segítsék a tejüzem gyors felépítését.

a felhívásra számos munkahelyről jelentkeztek, s az első negyven fiatal szombaton állt munkába. szabadnapjukon az új létesítmény alapozásán dolgoztak. /mti/

---

bb. 27. hazaérkezett

gk/e -cz

1974. június 22.

az a delegáció, amely nádor györgynek, az állami ifjúsági bizottság titkárának vezetésével az ndk ifjúsági hivatalának meghívására tett látogatást az ndk-ban. a küldöttség ifjúsági objektumokat és üzemeket látogatott meg és megtárgyalta a két szerv további együttműködésének munkatervét. a delegációt fogadta wolfgang rauchfuss, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettese és egon krenz, az fdj első titkára. /mti/

---

felhasználható: 17.00 óra után!

bb. 28. szőnyi istván emlékkiállítás esztergomban

vid/e ká -cz

1974. június 22.

szőnyi istván emlékkiállítást nyitottak szombaton esztergomban, a petőfi művelődési központban. a kossuth-díjas művész 50 alkotását mutatják be, köztük azokat, amelyek a duna-kanyar tájait, az ott élő embereket ábrázolják. a kiállítás műveit a szentendrei múzeum anyagából válogatták össze. /mti/

---

10.43/e

-15-

M 11<sup>o</sup>

felhasználható: 17.00 óra után!

bb. 26. tűzvédelem régen és ma - kiállítás nyílt oroszlányon

vid/e ká -cz

1974. június 22.

az oroszlányi iii. sz. általános iskola adott helyet annak a szombaton megnyílt kiállításnak, amelyet a komárom megyei tűzoltó parancsnokság rendezett tűzvédelem régen és ma címmel. a budapesti tűzoltó muzeum anyagából és a komárom megyei dokumentumokból összeállított, s a korabeli tűzoltó eszközöket és viseleteket bemutató kiállítást érdekes írásos anyaggal egészítette ki a megyei levéltár. a debreceni kicsi és öreg diákok eredeti tűzoltófelszerelése mellett ott láthatók napjaink leghatásosabb oltóberendezései is. /mti/

...-

felhasználható 16.00 óra után!

bb. 29. ifju keleti jeno grafikus kiállítása ráckeven

vid-gö/gné/e ká -cz

1974. június 22.

tavaly határozták el, hogy a ráckevei savoyai kastély kupolatermét a fiatal képzőművészek rendelkezésére bocsátják, s alkalmat adnak első önálló kiállításuk megrendezésére. az első kiállítók sorában szombaton nyitották meg a csepeli vas- és fémművek dolgozójának, ifj. keleti jeno grafikusművésznek a tárlatát. az ifju művész grafikáin a hatalmas gyár munkásait, a műszakváltások hőmpölygő forgatagát, a csepeli utcák légkörét tárja a látogatók elé. a kiállítást egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

...-

bb. 30. eszperantó kongresszus szolnokon

vid/e ká -cz

1974. június 22.

a jubileumi, 25. magyar eszperanto kongresszus, amely pénteken kezdte meg háromnapos tanácskozását szolnokon, szombaton szekcióülésekkel folytatta munkáját. a kongresszus mintegy 500 résztvevője tíz munkabizottságban értékelte a mozgalom hazai tapasztalatait. az oktatási bizottságban közölték, hogy hazánkban - Európában elsőként - megindult a pedagógusképzés az eszperantó nyelv oktatására. /folyt.köv./

11.12/e

- 16 -

N 1120

bb. 30. /eszperantó...folyt./e

négy egyetem, 1

letve tanítóképző készíti fel a nevelőket a világnyelv oktatására. kilenc iskolában nemzetközi kísérleti oktatást szerveztek. az ifjusági szekcióban állást foglaltak emellett, hogy erősíteni kell a kapcsolatokat a kgst-országokkal. a turisztikai bizottság hangsúlyozta annak szükségességét, hogy az eszperantó nyelvet a turizmusban is fokozottan használják. kölcsönös látogatásokat szerveznek, prospektusokat, utikalauzokat adnak ki a világnyelven.

a kongresszus résztvevői szombaton este megtekintették a szolnoki tiszta táncegyüttes műsorát, vasárnap pedig békenagygyűlést tartanak. /mti/

...-

bb. 31. nyári betakarítási szemlék szolnok megyében

vid/e ká -cz

1974. június 22.

szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemében megkezdődtek a nyári betakarítási gépszemlék. a kombájnyszerűkön felsorakoztatott arató-cséplőgépeket, szállító járműveket, a tűzvédelmi és munkavédelmi rendszabályok foganatosítását szemlebizottság vizsgálja felül. a testületben részt vesznek a tanácsok, a tsz szövetségek, a tűzoltóság, a rendőrség képviselői, továbbá a munkavédelmi felelősök. az első tapasztalatok szerint a megyében gondosan felkészültek a jónak ígérkező gabonatermés betakarítására. 1150 kombájn áll készenlétben a 160 000 hektár gabona learatására. ha az időjárás nem szól közbe, tizenhat munkanap alatt végezhetnek a nagy munkával.

a megyei agroker vállalat hétfőn megkezdte a nyári ügyeleti szolgálatot. /mti/

...-

11.25/e

- 17 -

N 1111

bb. 32. a csillagászati nyár első vikendnapja csak a kirándulóknak kedvezett a balatonnál

vid/e kz -cz

1974. június 22.

Szombaton, a csillagászati nyár első vikendnapján, már százezer fölé emelkedett a balaton vendégeinek száma. több mint 50,000 nyaralóvendég - zömében már a harmadik turnus beutaltjai - várják, hogy beköszöntsön a strandszezon. a sok-ezer ujonnan érkezett külföldi turista és a többtízezer hazai vikendező jobbra kiránduló programmal látogatott el a nyaralóvidékre.

Szombaton már tömegesen futottak be az idegenforgalmi központokba csehszlovákiából és ausztriából. sok vendég érkezett az ndk-ból és az nszk-ból. a szállodákban és a motellekben már a szobák 80 százalékát kibérelték, a kempingekben azonban még nagyobb tömeg elhelyezésére van mód. a fizető-vendéglátó szolgálat is bőven rendelkezik kiadó szobával.

A tó partvidékén szombaton rendkívül elevenek voltak a közutak: a borus, változékony időjárás láttán a gépjárművek ezrei lepték el a kirándulóhelyeket. tihanyban, badacsonyan, hévízen, veszprémben és a bakony több turistaközpontjában szűknek bizonyultak a parkírozó helyek. élénk volt a hajóforgalom és a három komp rendszerint ingajáratban, telt fel-délzettel közlekedett. /mti/

-...-

bb. 33. árvízveszélykor lopott - héthónapi börtönre ítélték

vid/e kz -cz

1974. június 22.

Sipos sándor, a volán 10. számú vállalat makói kirendeltségének 19 éves szerelője árvízvédelmi szolgálati beosztásban munkahelyéről egy 1,300 forint értékű szerszámot, hidraulikus olajemelőt akart ellopni. a kapunál azonban a portás észrevette és leleplezte. a makói járásbírósa gyorsított eljárással vonta felelősségre Sipos sándort és közveszély színhelyén elkövetett lopás büntetésének kísérletéért héthónapi börtönbüntetésre ítélte. a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

-...-

11.38/e

- 18 -

NA 1200

bb. 34. ötezer hektárt védenek az alpári nyári gátnál

vid/e kz -cz

1974. június 22.

A tiszá-kunsági vizgazdálkodási társulat az alpári nyári gát védelmére összpontosította erejét. a gát mögött ugyan- is ötezer hektár mezőgazdaságilag művelt, értékes terület van sárguló gabonatóblákkal, kukorica- és burgonyaültetvé- nyekkel, valamint kitűnő legelővel. többszázan vesznek részt a védekezésben az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság hely- színre küldött szakembereinek tanácsadásával. egyes töltés- szakaszokat - ahol átszivárgást észleltek - fóliatakaróval borítottak. két helyen jelentkező kisebb buzgárt homokzsá- kokkal idejében sikerült elfojtani. a szélcsendes, száraz időjárás kedvező, mert a folyó nincs hullámzásban - bizton- sági intézkedésként azonban nagymennyiségű rőzseanyagot ké- szítettek elő az esetleges hullámverések elleni védekezésre. hidrológiai előrejelzésekből ítélve minden valószínűség sze- rint tartani tudják a gátat, meg tudják védeni a termőterü- letet az elöntéstől. /mti/

-...-

bb. 35. a mongol kormányküldöttség látogatása az agárdi ál- lami gazdaságban

vid/e kz -cz

1974. június 22.

A magyar-mongol kormányközi bizottság nyolcadik ülésza- kán résztvevő mongol kormányküldöttség, tumenbajarin ragcsa, a mongol minisztertanács első elnökhelyettesének vezetésével - dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter- helyettes társaságában - szombaton az agárdi állami gazdaság- ba látogatott. a vendégek között volt p. sándarszuren, a mon- gol népköztársaság budapesti nagykövete.

A vendégeket Ozvald László, az agárdi állami gazdaság igazgatója, Balogh Elemér igazgatóhelyettes és Csipes Mihály, a gazdaság pártbizottságának titkára fogadta és kalauzolta. megtekintették a pálmajori sertéstelepet, a Zichyújfalusi keverőüzemet és az elzamajori szarvasmarha telepet. a hely- színen tájékoztottak az agromkomplex rendszerű állattartó te- lepek szereléséről és a zárt rendszerű tenyésztési technoló- giáról. /mti/

12.10/e

-...-

-19-

NA 1300

bb. 36. szedik az őszibarackot - megérett az Üvegmegya a bács-kiskun megyei kertészetekben

vid/e kz -cz

1974. június 22.

sűrűsödnek a „gyümölcsjáratok”, a duna-tisza közén. a hét végére megérkezett az első őszibarack szállítmány is a vidék felvásárló telepeire. a kevés napfény ellenére szépre színeződött a korai barack. ezt követi majd a nagyobb tömeget adó kiskunsági kajszli. a meggy is már szedésre érett. híres tájkerzetéből - kecel, kiskőrös, dunavecse térségéből - vagonszámra érkezik a fanyar ízű pipacsmeggy, amelynek megkezdték exportálását is. az idén is jó ára van a meggynek, piaca szinte korlátlan. az új ültetvények termőre fordulásával a növekvő felhozatal sem csökkent az árakat. a cseresznyésekből a sok csapadék miatt nem jut minőségi áruhoz a fogyasztó. az esőtől megrepedeztek a szemek, gondot okoz szállítása, tartósítása. /mti/

-..-

bb. 37. huszonkét betörés - elítélték a kecskeméti „benzinjegyes”, bünszövetkezet tagjait

vid/e kz -cz

1974. június 22.

a bács-kiskun megyei bíróság ítéletet hirdetett a „kék fény”, -ből ismert kecskeméti „benzinjegyes”, bünszövetkezet - nagy ferenc és 14 társa - ügyében. a négy fővádlott, különböző helyeken dolgozó személygépkocsi-vezető, három éven át szervezeten fosztogatott. a hivatalos utjaikon napközben felderített terepekre éjjel visszatértek, feltörték és kirabolták a benzinjegyes szekrényeket, s magukhoz vették az ott talált készpénzt is. három év alatt összesen 22 alkalommal törtek be, legtöbbször bács-kiskun megyében, valamint a balatoni áfortelephelyekre. a bünszövetkezet tagjai rendszerint feszítővassal, álkulcsokkal dolgoztak: 115 darabból álló kulcskollekción van a tárgyi bizonyítékok között. a bűncselekmény-sorozat négy fővádlottja összesen több mint 600 000 forinttal károsította meg a népgazdaságot. Üzemeiket elősegítette, hogy a benzinkutasok körében korlátlan lehetőség kínálkozik az üzemanyagjegyek értékesítésére. orgazdáként ez esetben is kecskeméti benzinkutasok működtek közre.

a bíróság a bünszövetkezetben elkövetett betöréses lopásokért nagy ferencet nyolcévi, balai józsefet ötévi szigorított börtönre ítélte, s kötelezte őket a kár megtérítésére. vagyonukat zárolták. az orgazda benzinkutas tromler lajost háromévi, csik imrét egy év és hat hónapi, gombai bélát tiz hónapi börtönbüntetésre, s mindhármasukat pénzbüntetésre ítélték. az ügy többi vádlottja 2 000-től 6 000 forintig terjedő pénzbüntetést kapott. /mti/

12.43/e

-..-  
-20-

*I. marton sandort 6 évi, nagysolymani gerát 4 évi,*

*M. 1410*

bb. 38. a magyar kereskedelmi kamara küldöttsége

k sb/gk/e -cz

1974. június 22.

hazaérkezett lisszabomból, ahol a portugál exportfejlesztési alap szervezetének meghívására látogatást tett a lisszaboni nemzetközi vásáron, majd a vendéglátókon kívül tárgyalásokat folytatott a portugál iparkamara és kereskedelmi kamara képviselőivel a két ország közötti áruforgalmi kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről. a magyar küldöttség vezetőjét fogadta a portugál külkereskedelmi- és turizmusügyi államtitkár. /mti/

-..-

bb. 39. fogorvos-doktorokat avattak

t ró/gk/e h1 -cz

1974. június 22.

a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa szombaton az erkel színházban tartotta ünnepélyes doktoravató tanácsülését, amelyen megjelent dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes. dr. antoni ferenc rektor üdvözölte a megjelenteket, a doktorrá avatandó jelölteket.

százharmincöt fogorvosjelölt fejezte be tanulmányait ebben az évben, akik közül 15-en summa cum laude, 96-an cum laude és 24-en rite minősítéssel végeztek. nevükben márk györgy kérte doktorrá avatásukat.

az eskütétel után dr. berényi béla, az egyetem fogorvos-tudományi karának dékánja avatta doktorrá a jelölteket., akiknek nevében dr. márk györgy mondott köszönetet, s valamennyiük nevében ígérte, hogy minden tehetségükkel, tudásukkal és erejükkel fogják szolgálni a tudományt, az egészségügyet.

ezt követően dr. antoni ferenc rektor szólta fiatal dokortársaihoz, hangsúlyozva, hogy igyekezzenek tudásukat folyamatos műveléssel és ismeretszerzéssel gyarapítani. két fiatal felavatott orvos - dr. nemes julia és dr. schossig roland - felszólalása után dr. darabos pál, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára, majd dr. berényi béla dékán köszöntötte a felavatottakat. /mti/

12.48/e

-..-  
- 21 -

*M. 1410*

bb. 40. időjárásjelentés

-cz/e

1974. június 22.

a meteorológiai intézet jelenti június 22-én, szombaton 13.00 órakor:

szórványos zápor, zivatar

európa időjárásában az elmúlt 24 órában nem történt lényeges változás. a balti-tenger térsége felett továbbra is hűvös, nedves levegő örvénylik. hatására a német-lengyel síkságon szórványosan esők, záporok keletkeznek. itt, valamint a kárpát-medencében és a balkán-félszigeten helyenként a nappali felmelegedés kissé elmarad az évszaknak megfelelőtől. európa más részein - északnyugaton és keleten - lassu, le szálló légmozgások irányítják az időjárást, ezért ezeken a területeken kevesebb a felhő, és a hőmérséklet is magasabb a június végén megszokottnál. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárásában nem lesz lényeges változás.

házánkban pénteken csak a budapest-siófok vonaltól északra fordult elő 10 órát meghaladó napsütés, máshol szeszélyes területi eloszlásban 2-9 órán át sütött a nap. a dunántul délnyugati részén, valamint az északi középhegységben zivatarok keletkeztek, de 10 millimétert meghaladó csapadékot sehol sem mértek. a hőmérséklet kora délutánra 20-25 fokig emelkedett. a hőmérséklet hajnali legalacsonyabb értékei általában 8-13 fok között váltakoztak. szombaton délelőtt túlnyomóan felhős volt az ég, a délnyugati megyékből kisebb csapadékot jelentettek. a hőmérséklet 11 órára nyugaton 16-20, keleten 20-24 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,3 fok volt, 1.6 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, szórványosan záporral, zivatarral. mérsékelt, a zivatar idején megerősödő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20-25 fok között.

a duna vizállása budapestnél 420 centiméter. /mt1/

13.03/e

- 22 -

M 145

bb.41. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 8 órától 13 óráig

ra cz

1974. június 22.

1. kulturális felmérés a xx.kerületben
  2. lengyel kötöttárú
  3. visszatérő tolvaj
  4. hétvégi térzenék
  5. tv-előzetes
  6. utépités szabotcsban
  7. korrózióvédelem
  8. készülődés az anna-bálra
  9. janus pannonius portré
  10. hustipusu szarvasmarha tenyésztés
  11. óriás „hórcsögök,,
  12. raktártelep
  13. új vízmű
  14. új óvoda
  15. új kollégium
  16. a tudomány székháza
  17. kiss dezső hazaérkezett
  18. halálás baleset
  19. rádióíránymérő verseny
  20. népzenei találkozó
  21. máré-vár napok
  22. budapesti közlekedési balesetek
  23. kórustalalkozó kőszegen
  24. tejüzem épül szombathelyen
  25. jelentés a krasznáról
  26. tűzvédelmi kiállítás
  27. hazaérkezett az ifjusági küldöttség az ndkóól
  28. szőnyi emlékkiállítás
  29. keleti jénő kiállítása
  30. eszperantó kongresszus
  31. betakarítási személek
  32. vikendnap a balatonon
  33. árvízveszélykor lopott
  34. védekezés az alpári nyári gátnál
  35. a mongol kormányküldöttség látogatása az agárdi áll.gazd.-ban
  36. szedik az őszibarackot
  37. huszonkét betörés
  38. hazaérkezett a kereskedelmi kamara küldöttsége
  39. fogorvos doktorokat avattak
  40. időjárás
  41. hírjegyzék
- /mt1/

13.05/ra

-23-

M 145

bb.42. kállai gyula látogatása hajdu-bihar megyében

vid/kz/ra cz

1974. június 22.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke két napos látogatást tett hajdu-bihar megyében. pénteken résztvett a megyei képviselőcsoportnak a debreceni ruhagyárban megtartott ülésén majd kaposy lászló igazgató és balogh mihályné párttitkár kíséretében megtekintette a gyárat. ugyanott aktívaértekezleten találkozott választókerülete dolgozóival. az értekezleten magyar józsef, a megyei pártbizottság titkára, dr. ambrus istván, a megyei tanács elnöke, dr. albert béláné, a népfront megyei titkára, dr. szilágyi gábor, a debreceni városi pártbizottság első titkára és dr. ács istván a debreceni városi tanács elnöke. *Lehívott*

a késő délutáni órákban kállai gyula megtekintette a debreceni fejlődését reprezentáló létesítményeket. Lakótelepeket.

kállai gyula szombaton berettyóujfaluba látogatott el. vele érkezett karakas lászló munkaügyi miniszter, sikula györgy, a megyei pártbizottság első titkára, dr. ambrus istván a megyei tanács elnöke és dr. albert béláné a népfront megyei elnöke. a járás vezetői fogadták a pártbizottság székházában, ahol ökrös ferenc a járási pártbizottság első titkára adott tájékoztatót a bihari rész lakóinak életéről, munkájáról és gondjairól.

ezután a környék legújabb üzemét az elzett művek berettyóujfalui gyáregységét kereste fel. ott bajzák tivadar gyáregységvezető, sziklai elek csucsvezető titkár, sönthein ferenc szb titkár és oberhauser csaba kisz titkár fogadta és tájékoztatta a vendégeket. /mt1/

-. -

bb.43. diplomakiosztó ünnepségek

ö/vid/kz/gné/ra cz

1974. június 22.

szombaton több felsőoktatási intézményünkben megkapták a tanulmányaik sikeres befejezését dokumentáló okleveleket a végzős hallgatók. a keszthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán 54 nappali tagozatos és 76 levelezőtagozatos üzemmérnököt, a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen 213 tanárt, vegyészt, fizikust és matematikust bucsúztattak. a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola 300 hallgatójának, a szombathelyi tanítóképző intézet pedig 60 ifju tanítónak és 97 népművelő könyvtárosnak adott ezuttal diplomát. a nyíregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolán 269 tanár és 70 tanító fejezte be sikeresen a tanulmányait.

szombaton tartották meg a diplomakiosztó ünnepséget a debreceni agrártudományi egyetem mezőgazdasági, gépészet-i főiskolai karán, a szarvasi óvónőképző intézetben és a nyíregyházi óvónőképzőben is. /mt1/

-. -

13.25/ra

-24-

NA 1420

bb.44. „bajai nyár - 74.,

vid/kz/ra cz

1974. június 22.

baján a városi tanács székházának dísztermében szombaton ünnepélyesen megnyitották a „bajai nyár-74., rendezvénysorozatot. június végéig tartó programjában csaknem 40 különféle vesemény szerepel. elsőként érdekes kutyafotó-kiállítás nyílt. a hazai agaraszat történetét szemlélteti a honfoglalástól napjainkig. országos fotótanfolyam kezdődött, s rajthoz álltak a sportversenyek első résztvevői is.

vasárnap a rádiórányítású hajómodellek versenyeznek, kiállítás nyílik a bajai festők alkotásaiból, a sugovica-parton pedig felavatják az „uzsó-nők,, című szobrot, gyürcsek ferenc szobrászművész alkotását. a város 260 hektáros új parkeredejében többek között lovasbemutató és erdészeti fakitermelő vetélkedő lesz.

a jövő hét minden napja bővelkedik érdekes eseményekben. az ezer személyes/bővített víziszinpadon például a bácskai népi együttesek tartanak bemutatót, majd a kecsekeméti katona józsef színház mutatja be egyik nagysikerű darabját: dery tiber-prasser gábor-adamis anna „képzelt riport egy amerikai pop-fesztiválról,, című musicaljét. érdekes színpoltja lesz a bajai eseményeknek az országos kamarazenekari találkozó, valamint a táncklubok versenye területi iparfejlesztési tanácskozás, nemzetközi halászati konferencia s dunai halászati-néprajzi kiállítás gazdagítja a programot.

június 29-én rendezik meg a bajai halászhagyományos „aranyponty,, ünnepélyét, 30-án pedig izgalmas nemzetközi halfogó verseny lesz a sugovicán, majd gálaesttel zárul az imponázns „bajai nyár-74., /mt1/

-. -

bb.46. a magyar néphadsereg együtteseinek folklór fesztiválja

vid/kz/gné/ra cz

1974. június 22.

szombaton mezőkövesden megkezdődött a magyar néphadsereg együtteseinek folklór fesztiválja. a mezőkövesdi döntőn az együtteseknél már korábban lezajlott vetélkedők legjobbjai kerülnek zsűri elé. népi tánccsoportok, irodalmi színpadok és kórusok, továbbá szólólisták - együttesen mintegy 400-an - küzdenek az elsőségért. a győztesek vasárnap a mezőkövesdi művelődési ház színháztermében lezajló gálaesten lépnek közönség elé. /mt1/

-. -

13.40/ra

-25-

NA 1425

bb.45. kommunista műszakot tartottak a tiszai erőmű építői

vid/kz/ra cz

1974. június 22.

a XI. pártkongresszus tiszteletére a Leninváros térségében épülő tiszai erőmű építői vállalatukban arra is ígéretet tettek, hogy az eredeti július elsejei határidőt megelőzve már június 25-én „átadják a terepet”, az egyes számú kazánt szerelő cseh-szlovák szakembereknek.

a vállalat teljesítésére kommunista műszakot szerveztek Szombaton, amelyen mintegy hatszázan vettek részt. Különbösen nagy számban dolgoztak a 22. es számú állami építőipari vállalat munkásai./mti/

-. -

bb.47. új horgásztó fejei megyében - a szén-és bauxitbányászok pihenőhelye a vaskapui tárolótó partján

vid/ra cz

1974. június 22.

új horgásztavat és munkás-pihenőhelyet nyitottak meg Szombaton a Fehérvárcsugó melletti, ugynevezett „vaskapui tárolótó” partján. a Rákhegy lábánál épült, 90 hektáros mesterséges tóba százharminc mázsa pontyot, tíz mázsa compót, valamint 80 ezer csukaivadékot és 50 ezer süllőivadékot telepítettek, a fejei megyei bauxitbányák vállalat pedig pihenőházat építtetett a tó partján. az új horgásztavat Szombaton Keszeli Károly, a Mohoszfőtitkára nyitotta meg. az avatóünnepségen részt vett Kersák Ferenc, az MSZMP fejei megyei bizottságának titkára, Pálfalvi András, a szakszervezetek fejei megyei tanácsának vezető titkára, valamint a horgász-szövetség területi bizottságának vezetője.

a tervek szerint a vaskapui tárolótó partján a balinkai szénbányák és a fejei megyei bauxitbányák vállalat hétvégi pihenőhelyet alakít ki a fejei megyei szén-és bauxitbányászok részére. a horgász-szövetség székesfehérvári területi bizottsága pedig 36 horgász-egyesület több mint hatezer tagjának lehetővé teszi az új horgásztó használatát.

a vaskapui tárolótó avatása után 60 résztvevővel egyéni horgászversenyt rendeztek. az első hivatalos versenyt Nagy József balinkai bányász nyerte, aki két óra alatt összesen 5,5 kiló halat fogott./mti/

-. -

14.05/ra

Tm

-26-

NA 1440

bb 48. napközis táborát avattak Csepelen

t h1/gg/ny -czn

1974 június 22

Szombaton Csepelen a Kis-Duna partján felavatták a kerületi gyermekek társadalmi munkában készült nyári napközis táborát. létrehozását jelentős munkával segítették a kerület üzemei - a posztógyár építette például az orvosi szobát és a gondoki lakást, s az egyik foglalkoztatót a csepeli papírgyár dolgozóit, s jelentős társadalmi segítséget nyújtottak a csepeli fiatalok, a szakmunkástanuló intézetek növendékei, a középiskolás ifjúság. a mintegy 600-800 csepeli napközis gyermek nyári otthonában négy szabadfoglalkoztatót rendeztek be, továbbá sportpályát létesítettek; a gyermekek étkeztetését az ugynevezett félkész konyha látja el./mti/

-. -

bb 49. Lottó végleges

t/ny -cz

1974 június 22

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 25. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 62 fogadónak volt, nyereményük egyenként 80.365.-forint.

3 találatos szelvénye 5.572 fogadónak volt, nyereményük egyenként 447.-forint.

a 2 találatos szelvények száma 162.060 darab, ezekre egyenként 19.- forintot fizetnek. /mti/

-. -

bb 50. kongói szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

gg/ny hgy

1974 június 22

a szot elnökség meghívására ekamba elombenek, a kongói szakszervezeti szövetség /csc/ főtitkárhelyettesének vezetésével Szombaton kongói szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba. a kongói küldöttség magyarországi tartózkodása során tanulmányozza a magyar szakszervezetek tevékenységét, látogatásokat tesz üzemekben és intézményekben, és megbeszéléseket folytat a magyar szakszervezetek vezetőivel, a magyar-kongói szakszervezeti kapcsolatokat továbbfejlesztéséről./mti/

17.05/ny

-27-

17<sup>15</sup>

bb 51. oratorium hangverseny a pécsi székesegyházban

vid/ká/ny hgy

1974 június 22

pécs nyári zenei programjának kiemelkedő eseményére került sor szombaton: a székesegyházban bemutatták haydn a te-remtés című oratoriumát. a dómkoncerten a pécsi filharmonikus zenekar és a szegedi zenebarátok kórusa működött közre brei-ner tamás vezényletével. a székesegyház kitűnő akusztikájú hajójában csaknem ezer ember hallgatta meg a haydn-művet. a hangversenyen nagy számban vettek részt a hét végén pécs-re látogatott hazai és külföldi turisták is./mti/

--

bb 52. a vízügyi hivatal jelenti

gg/ny hgy

1974 június 22

az elmúlt 24 órában folytatódott az apadás a tiszta felső szakaszán és a baloldali mellékfolyókon. megkezdődött a lassu apadás a bodrogon is. a tiszta polgár alatti szakasza még árad.

a fehér és a fekete-körös közötti árvizi tározóból folya-matban van a víz visszavezetése a folyómedrekbe. a korábbi vízszint-kiegyenlítődés óta mintegy 50 centiméterrel csökkent az árvizi tározó szintje. a maroson - a tiszai áradás követ-keztében is - tartósan magas vízállás várható.

a tiszta-völgyi védvonalakon 1640 kilométeren van árvizvédel-mi készültség. ebből a tiszta középső szakaszán, a bodrogon, valamint a fekete, a fehér és a hármas körösön tartanak harmad-foku készültséget. a tartósan magas vízállás miatt - a töltés-rongálódások megelőzése érdekében - fokozott figyelemmel ki-sérlik a gátakat. szombaton mintegy 8.000 fő vett részt a véde-kezésben./mti/

--

bb 53. a belföldi hírek jegyzéke 18.00 órakor

ny -hgy

1974 június 22

- 42. kállai gyula látogatása
- 43. diplomakiosztás
- 44. bajai nyár
- 45. kommunista műszak

/folyt köv/  
18.05/ny

-28-

101820

bb 53. / a belföldi hírek....folyt/ny

- 46. néphadsereg fesztivál
- 47. új horgászító
- 48. napközis tábor
- 49. lottó
- 50. kongói szakszervezeti küldöttség
- 51. oratorium-hangverseny
- 52. vízügyi hivatal jelentése
- 53. híregyzék /mti/

--

bb 54. időjárásjelentés

gg/ny hgy

1974 június 22

a meteorológiai intézet jelenti június 22-én, szombaton este 19 órakor

helyi záporok, zivatarok

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő, helyi záporok, zivatarok. mérsékelt, a zivatar idején megerősödő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20-25 fok között./mti/

--

20.40

- 29 -

- v é g e -